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Az antialkoholista állam.
Kassa, julius 9.

Az utóbbi hónapokban többször 
♦lvashattunk elszomorító híreket tö­
meges pálinkamérgezésekről. Alkohol- 
ittas emberek úgy hullottak tőle, mint 
ősszel a légy. A rossz és a mérges 
pálinka ölte meg őket.

Talán a sok tömeghalál okozhatta, 
hogy most már a pálinkakérdésben 
végre a belügyminisztérium is meg­
mozdult. Elég későn teszi, de hát 
jobb későn, mint soha.

A belügyminiszter írása fölszó­
lítja a törvényhatóságokat a pálinka 
ellen való védekezésre. Végre-valahára. 
Hogy a külföld untalan majmolása 
közben erre a i'öltétlen utánzásra 
méltó külföldi mozgalomra is ráta­
láltunk.

Azt mondja ez az Írás, hogy a 
pálinka letörésére a legtöbbet tehet­
nek a papok, tanítók, a néppel érint­
kező hivatalnokok. A pénzügyminisz­
tert nem ‘.említi, pedig az tehetne 
benne a legtöbbet. Ha korlátozná a 
pálinkatermelést és a pálinkamérések 
számát. Lehet azonban, hogy ha 
sokáig lármázunk, majd eljutunk 
idáig is. Odáig már eljutottunk, hogy 
két minisztérium is dolgozik a pá­
linka letörésén. Az egyik a belügy­
miniszter. A másik a honvédelem­
ügyi, amely a csendőrségnél pálinka­
ellenes tanfolyamokat tartat.

Nagyon jól van. Csak terjedjen a 
harc a métely ellen. A pálinka olyan 
szenvedélylyé vált, mint az ópium. 
Valaha egy-egy pohárral ittak olykor 
az égett borból, mostanában azok, 
akik elhaltak tőle, literszámra vedel­
ték a piszkos mérget. A pálinkagyár­
tás és pálinkamérés üzemének a kor­
látozásával pedig anyagiakban sem 
vesztene az állam, amellett, hogy er­
kölcsiekben gyarapodna. Mert a bű­
nözők fékentartására félannyi csend­
őrség, rendőrség, börtön és bíróság 
sem kellene, mint amennyi kell ma. 
Illetve kellene, hogy legyen, mert a 
jelenlegi létszám kevés.

Más országokban már régen küz­
denek ellene. A túlságos ivást nem 
bűnnek, hanem sajnálatos betegség­
nek tekintik, amiből megtelelő esz­

közökkel ki kell gyógyítani a bete­
geket. Tanítás is használhat, elret­
tentő példák is használhatnak, de 
hasznos, biztos eredményt csak a 
törvényerős tilalom szülhetne. Ba­
jorországban szigorú büntetés terhe 
alatt tiltva van már az is, hogy a 
sörgyárban a gyár munkása a heti 
keresménye kontójára sört ihasson. 
Ott még ezt a könnyű italt is 
tiltják. Nálunk meg a pálinkának ne­
vezett emberméreg üli az orgiát, el- 
züllesztve az embereket. E sorok 
Írója, mint vizsgabiztos, látott már 
gyermeket, aki az évzáró ünnepi is­
kolavizsgára reggel fél nyolckor már 
berúgva érkezett fel, mert a becses 
szülei bepálinkáztatták. S hány van 
ilyen! Kérdezzétek csak meg a taní­
tókat ! A gyermekrontásnak micsoda 
fortéiméi ezek. Poroszországban, ahol 
az állam jövendő polgárainak nevelé­
sére nagy gond fordittatik, ahol a 
gyermekkimélés elvénél fogva még 
az is szabályozva van, hogy a gyer­
mekek tankönyveinek súlya nem ha­
ladhatja meg a gyermek testi súlyá­
nak a nyolc százalékát: ott az ilyen 
szülő igen hamar megismerkedne a 
börtön falaival.

Ezektől mi még messze állunk. 
De mégis örvendetes, hogy az alko­
holkérdéssel kezd foglalkozni már a 
hivatalos állam is. Ugyan még csak 
tapogatódzik és tanácsokat osztogat, 
amelyekkel egyébként is jól el va­
gyunk látva, de ennek a nyomán re­
mélhetőleg megindul majd az erélye­
sebb mozgalom is.

A kormány bemutatkozása.
Az első minisztertanács.

Pártértekezletek.
Az újból kinevezett kormány ma dél­

előtt tartotta meg az első minisztertanácsot 
Wekerlc Sándor elnöklete alatt. Ugyancsak 
ma délelőtt 9 órára hivta össze Kossuth 
Ferenc a függetlenségi párt intéző bizottsá­
gát, mely a képviselőház holnapi ülésén a 
párt magatartását fogja elhatározni. Hasonló 
ügyben tart ma este pártértekezletet az al­
kotmánypárt és a néppárt. A képviselőház 
ülése előtt holnap délelőtt 9 órakor a bank­
bizottság tart ülést a parlamentben. Az ülés 
napirendje: a képviselőház elé terjesztendő 
jelentés megallapitása.

A kormány bemutatkozása.
A képviselőház szombati ülése, melyen 

a kormány be fog mutatkozni, bizonynyal 
izgalmas lesz. A kormány újabb kinevezé­
séről szóló királyi kézirat fölolvasása után 
Wekerlc miniszterelnök rövid beszédet mond, 
hogy a kormány helyzetét a képviselőház­
zal szemben a legszabatosabban megálla­
pítsa. A miniszterelnök beszéde csak öt-hat 
percig fog tartani. Utána a függetlenségi 
pártból Hoitsy Pál, az alkotmánypártból 
Széli Kálmán, vagy távollétében Nagy Fe­
renc, a néppártból Rakovszky István, vagy 
a mi valószínűbb : Molnár János apát, a 
nemzetiségiek közül Mihályi Tivadar, a bal- 
pártból Szappanos István és a horvátok kö­
zül Supiló Ferenc fog felszólalni. A néppárti 
felszólalás valószínűen olyan lesz, hogy a 
függetlenségi párt részéről igen éles választ 
fog provokálni.

Andrássy az elmebetegekről
Családi ápoló telepek.

Szokatlan intézkedést von maga után 
az a rendelet, amely ma érkezett Kassa vá­
ros törvényhatóságához. Az utóbbi időben 
egyre sűrűbben történt meg az, hogy a köz­
kórházak szűk volta miatt az elmebetegeket 
el kellett utasítani, vagy pedig a szegény­
házakban helyezték el őket. A belügymi­
niszter az állapot megszüntetése végett úgy­
nevezett családi ápoló telepeket rendszere­
sített a városokban és községekben.

Erre vonatkozik az a rendelet, amely 
ma érkezett a városhoz. A rendelet az el­
mebetegeknek intézeteken kívül való tartá­
sáról szól, amely ellátás családi ápoló-rend­
szer feltételeit akként állapította meg, hogy 
a betegeket meghatározott ápolásdij mellett 
idegen családoknak adják ki (családi ápoló­
telepek) s egy központ részéről szakszerű 
orvosi felügyelet és ellenőrzés alatt állanak. 
Másik módja az ápoló-rendszernek az, hogy 
a beteget, esetleg segélydij mellett, a saját 
családjának adják ki gondozásra, a kellő 
hatósági felügyelet mellett. Családi ápoló­
telep már ez időszerint is több helyen van, 
igy Dicsőszentmártonban, Balassagyarmaton 
és Nyitrán, kisérletképen pedig Nagyszeben 
környékén és Sátoraljaújhelyen.

A családi ápoló-telepek alakítására a 
belügyminiszter ad engedélyt. Minden ilyen 
telepnek szakorvos vezetése alatt álló elme- 
osztálylyal kell bírnia, azonban elme­
osztályként a közkórházak elmebeteg-osztá­
lyai is szolgálhatnak. Az ápolás dijait a mi­
niszter állapítja meg.

A községekben elhelyezett elmebetegek­
ről a községi elöljáróság nyilvántartást vezet 
és azokra felügyelni tartozik. Ha a felügyelő 
és ellenőrző közegek a betegek gondozását 
nem találják kielégítőnek, vagy a betegen 
veszélyesnek látszó változást vesznek észre, 
a hatóságnak nyomban intézkednie kell ar­
ról, hogy a beteget intézetben helyezzék el.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : 

nagy raktára
KOLUMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,

(Színházzal szemben.)
Határozott szabott árak.
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Bártfa-fiirdő újjászületése.
Uj társaság; uj rend.

A Kárpátok Beszkid nevű hegyláncola- 
tának déli lejtőjén fekvő kies Bartfa-furdo 
ez idén nagy változáson ment keresztül A 
fürdő kezelését bartfai polgarokbo es 
Ganz-villamossági gyárból alakult u] rész 
vénvtársaság vette a kezebe mely nagy 
áldozatkészseggel azon van, hog az orszag 
legrégibb kárpáti klimatikus gyógyhelyet a 
a modern világfürdők színvonalára helyezze 
Régi foliánsok tanusaga szerint, e>ö“®"\k 
má§r 1505-ben felismerték Bartfa éghajlatá­
nak és forrásainak gyógyító halasat s azo

a-swasyinagyasszonyunk ez évben 21 napot toltott . 
Bánfafürdőben. Az a 6000 hold szálas fény 
veserdő, mely Bánfát körül övezi, a csak 
délről nyitott völgy a fürdőnek, m.nt khma- 
tikus gyógyhelynek, páratlan értékét ad. 
Forrásvizei a vasnak, sziksónak, chlornatnum- 
nak és szabad szénsavnak, e négy foalkat 
résznek oly páratlan és szerencsés vegyu- 
leteit képezik, a minőt úgy a belföld, mint 
a külföld égvényes sós-vasas savanyuvtze. 
közt hiába keresünk. Az alkalmazásba vett 
négy forrás közül mindegyik egy-egy külön­
legesség. .

Az uj társaság már ez idén is nagy 
átalakításokat végzett a fürdőben. Villanyvi­
lágítást vezetett az összes szállodákba s ha­
talmas iviámpákkal világítja meg a os - 
lányt, a parkot és a fenyveserdo setautait. 
Automobiljáratot létesített, mely személyen 
kint egy koronával viszi az állomásról a 
tordőbe az utasokat. Az ásvány-fürdőknek 
egy részét majolika falazatú és pazar bérén 
dezésü fülkékben helyezték el. Az Erzsébet 
szálló földszintjét kényelmes kavehazza ala 
kitolták, melyhez hölgyterem, tagas jatekte 
rém s a sétányra nyíló több teraszé tartó 
zik. A „Cseresznye“ nevű erdei kiránduló 
helyen turista menedékházat állítottak lel. A 
gyermekek szórakoztatására játéktér épült, 
hol egy szakavatott tornatanár vezeti a gy er- 
meksport minden ágát. Bevezette az igazga­
tóság a pensio-rendszert, ami a fürdőéletet 
jóval olcsóbbá teszi. Az intézmény az 
igazgatóság ellenőrzése alatt all, menüje bo 
és változatos, árai olcsók s úgy azt hisszuk, 
hamar közkedveltté lesz. Gondoskodik az uj 
igazgatóság arról is, hogy a közönségnek 
szórakozásban bőven legyen részé. A mulat­
ságoknak, hangversenyeknek, kabaréknak, 
szinielőadásoknak nagy sora van az idei 
nyáron tervbe véve.

A fürdő külső képén is látható az uj 
aera működése. A bejáratnál ötletes s for­
más diadalkapu üdvözli a fürdővendeget, a 
park utai tiszták, gondozottak, mindenfele 
tarka virág, üde gyep, az épületek külseje 
és belseje ragyog a tisztaságtól s a kiszol­
gálás is fölötte figyelmes s a közönség semmi­
nemű sarcolásnak nincs kitéve. Nagy gon­
dot fordítanak a közlekedés ügyre. Ez idén 
kocsi és automobil szállítja az utasokat 
hatósági ellenőrzés mellett — a jövőben mar 
kiépül a villamos vasút, mely a várost, a furdo- 
teleppel összeköti. Az uj társaság lelke Gluck 
Jónás dr. bánfai tekintélyes ügyvéd, aki világ- 
látott gazdag tapasztalatait, ritka hozzáértéssé! 
gyümölcsözted a fürdőtelep hathatós fej­
lesztésében. Közvetlen munkatársai a tur- 
dőbérlök közül Bartsch Gyula, valamint 
Rosenberg mérnök fürdőigazgatu es Jekey 
Ferdinánd, akiknek előzékenysége, figyelme

a közönség igényeit teljesen kielegiti. Ez
idén már nagy számú 
egybe, de azért még van bőven kiadó \ 
kis A kassai és vidéki közönség b'Z°"Var^ 
örömmel fog értesülni a Bartfa-furdoben 
beállott változásról s ha voltak * j
múltban, ezekről az uj aera alatt szó sem | 
lehet. A mi közönségünk mindenkor elősze­
retettel kereste fel a közeli vilagfurdot s 
azt hisszük az uj társaság alatt mindenki 
meg lesz elégedve a változott helyzettel.

hírek.
Bródy a vidék kritikusaiból.

A vidéki lapok megtámadták Bródy 
Sándort, mert az egyik fővárosi újságban 
glosszákat irt Jáger Mari esetero es a uk 
ben nem éppen hízelgőén nyilatkozott a 
hódmezővásárhelyi erkölcsökről. Öreg per 
verznek, modern lélekrontónak neveztek a 
kitűnő Írót, aki már edzve van az ilyen 
kedveskedésekhez. Jóbarátai persze gondos­
kodtak róla, hogy a vidéki hírlapok táma­
dásai kezébe jussanak. Mert sokaknak Lj, 
hogy ez a legeredetibb naturalistánk visz- 
szanverte az alkotó erejét és művészetének 
másodvirágzását éli. Bródy fölényesen mo­
solygott a jórészt fésületlen, logikátlan es 
otromba kiruccanásokon s a maga kedves 
modorában igy intézte el a rátapadt kullan­
csokat :

— Fura emberek azok ott lenn ab- 
ban a különben jó magyar levegőben. Ok 
az angyalcsinálók, a mérgezők, a szent 
házasság megrontói (persze megkülönböz­
tetett tisztelet a sok-sok kivételnek) es 
engem vádolnak rontással, perverzitással. 
Hát ez mulatságos. Elvégre mégis csak 
ők laknak Vásárhelyen és az én magyar­
jaim hódították meg a berlini közönséget. 
Csudálatos, hogy milyen geográfiai elto­
lódások vannak olykor az elmékben. 

Bródv Sándor különben, akinek kedvét 
nem szeghetik a kis csipészek, most is egy 
uj darabon dolgozik, a mely magyar földön, 
vidéki miliőben, csupa egészséges magyar 
alakkal játszódik. Szerző figyelmezteti tisz­
teit kritikusait, hogy támadásaikat ez alka­
lomra föntartani szíveskedjenek.

__ A közös külügyminiszter és a
gazdák. A magyar gazdaközönség csak 
legújabban két igen jelentékeny gyűlésén 
foglalkozott a közös külügyminiszter gazda­
sági politikájával, amely a magyar mezőgaz­
dasági érdekekkel nem számol. A magyar 
mezőgazdasági körök c mellett többször rá­
mutattak a külügyminiszternek arra a törek­
vésére is, a mely arra vall, hogy a külügy­
miniszter a külkereskedelmi viszonylatokban 
a neki kiszabott hatáskört kiszélesítse. Ez a 
törekvés nem egyeztethető össze a kiegye­
zésnek sem célzatával, sem tételes intézke­
déseivel, a melyek határozottan ugv intéz­
kednek,’ hogy a külügyminiszter ezekben az 
ügyekben csakis az illetékes minisztériumok 
akaratának végrehajtója. Legújabban^ azzal 
foglalkozik, hogy a vezetése alatt álló mi­
nisztérium külkereskedelmi osztály át átszel * 
vezi és kereskedőket altit annak elére. Mi­
után ez teljesen egyoldalú intézkedésnek 
látszik azokban a körvonalakban, a melyek 
között a miniszteri terv nyilvánossá lett, a 
magyar mezőgazdasági társadalmi szervezet 
lépéseket fog tenni, hogy _ a mezőgazdasá­
got megillető teljes paritás sérelmet ne 
szenvedjen.

Tanítók gyűlése. Az országos izr. 
tanító-egyesületnek Abauj-Torná, Borsod, 
Gömör, Heves, Sáros, Szepes, Ung és Zem­
plén vármegyékre terjedő északkeleti köre 
tegnap tartotta Tokajban körülését és ezzel 
kapcsolatban a gyűlés utáni tanulmányi ki­
rándulást.

_ A házadótörvény végrehajtása. A
hivatalos lap mai száma közli a pénzügy- 
miniszter utasítását a házadóról szóló 1U09. 
évi VI. törvénycikk végrehajtása tárgyában.
A végrehajtási utasítás kilenc fejezetből és 
bennük nyolcvanhat szakaszból áll. Az első 
fejezet az általános határozatokat tartal­
mazza, a második a házbéradó kezeléséről 
intézkedik, a harmadik a házosztályadó ke­
zelésére oktatja ki a pénzügyi hatóságokat. 
A következő fejezet az állandó és ideiglenes 
adómentességekről, az ötödik a házadókasz- 
ter fölvételéről és nyilvántartásáról szól. Kü­
lön fejezet ismerteti a házadó kivetésének 
szabályait és külön fejezet intézkedik az 
adó kivetésére kiható évközi változásokról. 
A nyolcadik fejezet a büntető határozatokat 
tartalmazza, az utolsó pedig a záróhatáro­
zatokat. Az utasítás 1910. évi január hó 
elsején lép életbe. A házadó 1910. évre 
szóló kivetését azonban már az 1909. év­
ben az utasítás értelmében kell foganato­
sítani.

— Gázrobbanás a kereskedSk-köré- 

ben. Tegnap este 8 órakor a kassai keres- 
kedők-köre Fő utca 65. számú emeleti he­
lyiségében gázrobbanás történt. Marton Jó­
zsef, a kör szolgája meg akarta gyújtani az 
illemhely gázlámpáját. Ugylátszik a gázcsap 
nyitva volt az előző este óta, mert gyufa- 
gyujtáskor nagy láng csapott fel, óriási rob- 
baj kíséretében. A láng Marton József ke­
zét és arcát több helyen súlyosan megégette. 
Az óriási detonáció alkalmával több ablak 
bezuzódott. A robbanás zajára kirohantak a 
kör tagjai s ott találták Marton Józsefet 
szánalmas helyzetében. A megsérült szolgát 
a mentők a közkórházba szállították.

— A bortörvény népies ismertetése 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter is 
mét egy hasznos kis könyvecskevei szapo 
ritotta a földmivelésügyi minisztérium nép 
szerű kiadványainak számát. A földmiveles 
ügyi miniszter ugyanis az uj bortörvény 
kérdés és felelet alakjaban dolgoztatta at es 
kinyomatta. A könyvecske, melynek címe 
Az uj bortörvény kis kátéja, könnyen megy 
érthető stílusban ismerteti a bortörvénynek 
s a törvény végrehajtására vonatkozó ren­
deleteknek mindazon rendelkezéseit, amelyek 
a szőlősgazdákat, valamint a bor adas-ve- 
telével foglalkozókat érdekli. A könyv betű­
rendes tárgymutatóval van ellátva, melynek 
alapján bárki könnyen megtalálhatja a vá­
laszt arra, amit tudni kivan. Ara "2U tiller, 
lelkészek, községi jegyzők, tanítók, valamim 
kis szőlősgazdák azonban, ha ez iránt egy­
szerű levélben, vagy levelező lapon a fo.d- 
mivelésügyi minisztérium könyvtárához tor- 
dulnak, ingyen kaphatják meg.

— Székely diákkisasszonyok. Héttőn 
este székely diákkisasszonyok, a szepsi- 
szentgyörgyi áll. polgári leányiskola növen­
dékei hat tanárnő kíséretében Kassara ér­
kéznek, hogy megtekintsék a várost, neve­
zetességeit s elzarándokoljanak Eákoczt 
hamvaihoz. A csoport '22 növendékből a- 
A kassai székelyek testvéreik fogadtatasar

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tiíz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tosltott páncélszobábsn elhelyezett
magánpénztárait [safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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Julius 10.

készülnek. Major István már összehívta a 
Kassán lakó székelyeket, hogy a pályaud­
vari fogadtatásnál megjelenni szíveskedjenek, 
y székely diákkisasszonyok ez idő szerint 
Körmöczbányán járnak, onnan a Tátrába 
mennek s visszajövet Kassát is felkeresik.
A társaság a keddi napot is városunkban 
tölti.

— Budapestiek, ha találkoznak. Arad­
nak meg van a maga eseménye. Diósi Nusi 
színésznő, akinek nadrágjáról versek, cikkek 
es egyebek jelentek meg, Aradra érkezett. 
Jelentkezett Szendrey Mihálynénál, az igaz- 
gatónénál s a következő beszélgetésben tűnt 
ki, hogy ki hovavaló:

— Kedves direktorné, — mondotta 
Nusi, karját az igazgatóné karjába öltve, — 
mi jól meg fogjuk egymást érteni ?

— Hogyne, — válaszolt Szendreyné, 
hiszen, mint látom, mi teljesen hasonlók 

vagyunk, a termetünk is körülbelül egyforma. 
Aztán meg tulajdonképpen mi tüldik va­
gyunk. En Józsefvárosi vagyok . . .

— Én pedig, — mondotta mosolyogva 
Nusi, — fercnczvárosi.

— Tehát jassz leány, tréfálkozott Szend­
reyné.

Így találkozott Ferenczváros Józsefvá­
rossal Aradon. Amiből baja lesz vagy Arad­
nak, vagy a két kerületnek.

— A „Bűn és bünhődés“ másodszor. 
Attól a páratlan sikertől buzdittatva, melyet 
a kassai Uránia >;gnapi előadásával ért el, 
a vezetőség elhatározta, hogy Ráth István 
szenzációs darabját szombaton este 6 óra- ! 
kor, rendes helyárakkal megismétli. A min­
den izében érdekes s a közönség érdeklő­
désére méltán számottartó, fővárosi Uránia- 
szinházi darab, kétségtelenül szombaton is ! 
nagy közönséget fog vonzani.

-— Gazdátlan ló. Váczy József főka­
pitány közhírré teszi, hogy junius hó 1-én 
Kassa város határában a bankói erdőben 
bitangságban találtatott egy ló, mely a rend 
őrkapitányságnál julius hó 14 ig átvehető. 
Ellenesetben az említett napon d. e. 9 óra­
kor az állatvásártéren nyilvános árverés ut­
ján el fog adatni.

Uránia előadás. Tegnap este szo­
katlanul nagyszámú közönség előtt, mely 
zsúfolásig töltötte meg a színházat, került 
színre a ka=sai Urániában Ráth István szen­
zációs Uránia-müsordarabja a „Bűn és bün- 
hődes.1' A művészi munka a bűn eredetének 
ismertetésével azokkal a motívumokkal kez­
dődik, amelyek a gyarló embert a bűnö­
zésre indítják, majd áttér a magyar főváros 
és a világvárosok bünkrónikájának ismerteté­
sére. Érdekesen mutatja be kis gonosztevők és 
nagystílű bűnösök üzelmeit A második fejezetet 
a büntetés foglalja el. Kezdődik a boszorkány 
üldözés barbarizmusával, majd áttér a mo­
dern igazságszolgáltatás eszközeinek bemu­
tatására s ennek keretében a javítóintézetek 
s közöttük a kassai ismertetésére is. A da­
rab mindkét részét pompás diapozitivek, 
125 darab, és számos mozgófénykép élénkí­
tik, melyek közül a legérdekesebb egy 
hosszú müfilm, mely Sherlock Holmes! a 
maga detektivmunkájában mutatja be. A 
nagyszámú közönség mindvégig igen jól 
mulatott a tanulságos és szórakoztató da­
rabon, melynek előadását gyakori, viharos 
tapsok szakították félbe.

— Letartóztatott pékinas. Vaskovics 
János pékinast, aki Kassán gazdájától áru­
kat sikkasztott s azokat értékesítette, a göl- 
niczbányai rendőrség letartóztatta.

— Gyilkos disznó. Végzetes szeren­
csétlenség érte Keresztes Mihályné girálti 
lakosnak József nevű 7 éves fiát. A kis 
hu a többi gyerekkel elment a rétre a ma­
lacokat őrizni. Hirtelen azonban megeredt a 
zápor, s ennek következtében a disznók 
megszaladtak. Egy fiatal malacnak a feje 
azonban rohanás közben egy kerítésnek két 
léce közé került. A kis fiú látva az állat

arcába vágta 
a szeme és

NAPLÓ

sejtő fiúra, fejét a kis fiú 
úgy, hogy a fiúnak kifolyt 
megvakult.

— Helyőrségi est az Urániában. Ma 
este 6 órakor a kassai Urániában helyőr­
ségi est lesz, melynek keretében Napoleon 
hadjáratai cimü müfilm is szinrekerül, mely­
nek nem csekély művészi becset kölcsönöz, 
hogy a felvételnél Charly a párisi Antoine 
színház művésze játszotta Napoleon szere­
pét. Az érdekes előadást „A francia had­
sereg 1908. évi nagy hadgyakorlata“, „Nagy 
katonai csapatszemle“, „Az amerikai zuá- 
vok“ cimü képek tarkítják, mig az előadást 
egy bájos kis katonatörténet: „A kis do­
bos“ fejezi be.“

— Tolvaj pincér. Grosz Géza 18 éves 
pincér, tegnap apja Grosz János miskolci 
lakostól 300 koronát lopott s azután a vá­
rosból megszökött. A tolvajt a miskolci rend­
őrség országszerte körözi.

— Gyanús őzbőr. Ma reggel Kolbásza 
Istvánná és Szaniszló Józsefné napszámos­
nők, az Erzsébettéri piacon, egy finoman 
kidolgozott őzbőrt kínáltak eladásra. A rend­
őrnek gyanús lett a dolog s a két asszonyt 
bekísérte a rendőrségre. Miután az őzbőr 
eredetét illetőleg nem tudtak igazolással 
élni, a rendőrség azt elkobozta tőlük s most 
keresi a bizonyara lopott jószág igazi gaz­
dáját.

A Budapesti Orfeum. A főváros 
orfeumainak legjobb művészeiből szervezett 
Budapesti Orfeum holnap julius hó 10 én 
kezdi meg működését a Széchényi kioszk­
ban. A társulat tagjai Dóri Gizi, Hevesi 
Tusi, Bártfai Malvin, Rózsa Frida, Szende 
Karola magyar énekesnők és Lily Charly 
angol ének- és tánc-szubrette. Sziklai Benő 
komikus, Wagner Lajos szalon komikus, 
Gerő Andor igazgató, Bartalucci L. karmes­
ter és a három néger Highlander S. Az elő­
adás kezdete fél 9 órakor, mely kedvezőt­
len időben a teremben lesz megtartva. Be- 
léptidij 1 korona 50 fillér és 1 korona. Fi­
gyelmes és pontos kiszolgálásról, valamint a 
legjobb konyháról és italokról Engelhardt 
Gyula gondoskodik.

3. Oida

TAVIKAT — TELEFON.
Tanácskozások.

Budapest, julius 9.
Ma délelőtt 11 órakor Justh Gyula, 

gróf Apponvi Albert és Holló Lajos felke­
resték Kossuth Ferencet, akivel déli 12 
óráig beható tanácskozást folytattak.

Kossuth és a bankcsoport között teljes 
a megegyezés, úgy a ma délutáni értekez­
letre, mint a Ház holnapi ülésére vonat­
kozólag.

Az intéző-bizottság ülése.
Budapest, julius 9.

A függetlenségi párt intéző-bizottsága 
ma délben 12 órakor ülést tartott, amelyen 
minden vita nélkül egyhangúlag elfogadta 
Kossuth előterjesztéseit.

Félhivatalosan az ülésről a következő­
ket jelentik: Az intéző-bizottság mai ülésen 
Kossuth ugyanazon határozati javaslat szö­
vegét mutatta be, amelyet a mai értekezlet 
fog tárgyalni. Az előterjesztést minden vita 
és felszólalás nélkül elfogadták. A párt ál­
láspontjának kifejtésével es a határozati ja­
vaslat benyújtásával Bakonyi Samut bízták 
meg. A határozati javaslatot előzetesen köz­
ük az alkotmánypárt és néppárt elnöksé­
gével.

A függetlenségi értekezlet.
Budapest, julius 9.

A függetlenségi párt ma délutáni érte­
kezletén szintén Bakonyi Samu fogja előter­
jeszteni a határozati javaslatot, amely ki­
mondja, hogy a párt fentartja eddigi határo

A Ház holnapi ülése.
Budapest, julius 9.

A képviselőház holnapi ülése délelőtt 
10 órakor kezdődik Justh Gyula elnöklete 
alatt. A kormány bemutatkozasa után Ba­
konyi Samu fogja előterjeszteni a független­
ségi párt deklarációját, amely tudomásul 
veszi a kibontanozást, de az alkotmányos 
követelményeknek megfelelően őszre köve­
teli a többségi elv érvényesülését. Ősszel 
csakis olyan kormányt hajlandó a párt tá­
mogatni, amely a választói jog megvalósí­
tása mellett minden előkészületeit megtesz 
az önálló bank felállítására.

A bankosok fegyverszünete.
Budapest, julius 9.

Justh Gyula ma az intéző-bizottság 
üléséről lejövet úgy nyilatkozott, hogy a 
bankcsoport látszólagos visszavonulása csak 
fegyverszünet az ősszel kezdődő nagy 
harchoz.

Justh különben a dél folyamán báró 
Bánfí'y Dezsővel is tárgyalt.

Pilissy inditványa.
Budapest, julius 9.

Nagy György balpárti képviselő még 
tegnap jegyzett be egy indítványt az önálló 
bank felállítása tárgyában. Ma Pilissy István 
balpárti képviselő is indítványt jegyzett be, 
amely szerint intézzen a Ház feliratot a ki­
rályhoz, hogy a koalíciós kormányt haladék­
talanul mentse fel és a parlamenti többség­
ből nevezzen ki egy kormányt a választói 
reform megvalósításának és az önálló bank 
felállításának kötelezettsége mellett. E rész­
ben egy héttagú bizottság küldetését java­
solja.

Rauch lemond.
Budapest, julius 9.

Rauch báró ma kijelentette, hogy ha a 
Novoszel-ügyben a Ház holnapi ülésen éles 
támadásoknak lesz kitéve és megfelelő vé­
delemben nem részesül, nyomban beadja 
lemondását.

A főrendiház ülése.
Budapest, julius 9.

A kormány bemutatkozása céljából a 
főrendiház holnap délután 2 órakor gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete alatt ülést tart.

A trónörökös útja.
Becs, julius 9.

Ferenc Ferdinand trónörökös ma reg­
gel feleségével együtt vonatra ült, hogy 
Sinajába utazzék. Délután 4 órakor utaznak 
át Budapesten, ahol két óra hosszat fognak 
tartózkodni.
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V, E, Uránia Színház.

kínlódását, meg akarta onnan szabadítani, j zatát és ragaszkodik az önálló bank Ull-re 
mire egy másik malac rárohant a mit sem leendő felállításához.

Mozgófényképek.
ül a io Bt a zene.

Műsor julius hó 9 és 10-én.

D7apoieon hadjáratai.
Katonai előadás.

Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. 11. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint 1 ,9 órától.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 
fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohány tőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 3 4 6-tól.
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LELKIISMERETES MUNKA.

ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KAS5A, Rákóczi-körut 6. 5Z
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák e,készítését, pontos és lelkiUmere

tea kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. ^
:: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendeznie. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

1 Szives figyelembe !
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felsömagyarországi női- és ggermekleiöltök nagyáruháza

CZINNER M. KASSA,
Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Raktáram tulhalmozottsága miatt női
felöltők, costumeök, princess ru= 
hák, al|ak, pongyolák és blousok

Julius hó 12-ig
H leszállított szigorúan szabott árban árusiítatnak el. m
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Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.
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Szives figyelembe !
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A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság =
Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szánj.
Plfnnarl hotótokot takarékkönvvecskére vagy folyószámlára 
ClIUyflU UClCtCbPI legelőnyösebb teltételek mellett.

VoC7 ÓQ piád értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
Tűül Co Clflu i(jegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre,

< isztálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása,

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácia: naponta hajóindu­

lás. ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Spalató, Gravusa (Hasrusa), Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tarlama Gravosáig 
csak Cattaróig csak 2ti óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés.

Flume-Ancona: hetenként 3 gyors- 
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
\ elemében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
falkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazas minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda. Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

19 szobás villa 
Bártla-türdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

ör. gáöorgéza ügyvédi iro 
Dája Kassa fő-u. 56. Lem.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyvi : Kő-utca 3. F ő-llti <1 
U 5. — Kossuth 1 ..-utca 2. Mészáros-utca 
02. Nagyludmány-utva 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 16 kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér -15 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Oru­
hám kenyér 12 kr. — Liszt árok: U-as 2» 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. 6-os 22 kr. <*es 
21 kr. Rozsliszt : 1-es 22 kr., 2-es 2*> 
gy 8 drb. sütemény ÍO kr.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


